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INIOGANOTHTEY I, PEBPOYAPIOY 2011

Ogpa 1.(20 Badyuot) Piyvouye éva ouvniiopévo Ldpt n dradoyinéc gopéc, n > 3. Na Bpedolv:

(o) H mdavétnta va epgoviotel 1 évderln «1» (touldytotov uia gopd).

(B) H mdavétnta va undpyouy toukdytotov 8o idieg dradoyixée evdeiletc.

(v) H mdavémnta va epgaviotodv xar ov tpeic evdeiletc «1y, «2» xat «3» and touldytotov pla
opd 1 xadepia.
Ocua 2.(20 Baduoi) Awadétovye 800 garvouevixd dpota vouiopata, Thny ouwe, o éva épvel <Ky
we mdavotnta pr = 3/4 (xiBonho) evd 1o dhho pe mdavétnta pe = 1/2 (Sixowo). Awkéyouye éva
véuopa oty Oy, %ot 1o plyvoupe 800 aveldpTnTes Popéc.

(o) ot  mdavéTyTa va @époupe xon Tig B%0 popée <Ky,

(B) Av xou otic %o doxpés €xel epgaviotel «Ky, mow elvon 0 mdavotnta va elyope Srohéger to
dixono vououa;
Oépa 3.(30 Baduoi) H (cuveyrc) tuyaio petafinti X axohouvdel tny opotbpoppr xatavour oto
didotnua (1,2). Oétouvue Y =1/X. Na Bpedolv:

(o) H péom T xou 1) draonopd tne Y.

(B) H ouvdptnon xatavophc xar 1 cuvdptnon nuxvotntag miavotnrac e Y.

(v) H ovvdiaxtpavon, C(X,Y) = Cov(X,Y), twv X xou Y, xat 7 Sraomopd tng tuyaiog peto-
Paic X +Y = X +1/X.
Ocua 4.(30 Badyol) (o) 'Ectw p > 0 xu a > 0. No unoloyioete 1 ponoyevwitpio Mx (t) =
E(e) e (ouveyolc) tuyaiag petafhntic X pe ouvdptnon nuxvotnroc miavoTnTog

f(z) = Tia) (r — p)“_le_(””_p), x> p.

(B) Xpnotporotdvtac TN poroyevvhtpta nov Berxate oto Epdtnua (o), vo npoodiopioete tnv ouvdp-
nom tuxvotntog miavotntoc e Y = X1+ Xo+. ..+ X, 6tav ot X1, Xo, ..., X, elvon ave&diptnTeg
xou tobvoyee, xadepia pe ouvdptnomn tuxvotrtac miavétntas édnwe oto Epdrnua (o).

Ocua 5.(20 Baduoi) (o) Na Beedel 1 uéon tuh xou n domopd e tuyaioc petoafintic X ye
CLYAETNON TUXVOTNTAC TIAVOTNTAG

T av <z <1,
flx)=X 2—2 avl<z<2
0 av z € R\ (0,2).
[Enueiwon: T va dievxoluvieite otic npdlelc, Unopeite vo ypnoonofoete, ywplc anddeln, 1o
YeYovog OTL 1) mapamdve Tuyaka petaBAnTh X €yel Tny idio xatavour, we Ty tuyola petoPAnti U4V,
émou ot U,V eivan aveldptntee, xadepio ue opoldpopen xatavour| oto dtdotnua (0,1).]
(B) Na Beeite xatd npooéyyion v mdavétnta énwe 1o dbpotoua 150 avelaptAtwy ot 160VOUmY
TUyoiwY YETUBANTOY, xadeuio pe ouvdptnor tuxvétntae mbavotntag énwe oto Epdtnua (o), dev
unepPaiver Tov apriud 145.
Tiwéc and tov ITivaxa tng Turonowmuévng Kavovixig, N(0,1):
®(0.5) = 0.6915, ¢(1) =0.8413, ®(1.5) = 0.9332,
®(2) =0.9773,  @(2.5) =0.9938, P(3) = 0.9987

‘Aptota eivon to 100. Audpxeia 25 wpec. KAAH EINITYXIA!



ATYEIY
Ocpa 1 (o)
P(epgpaviletar 1o 1 touhdytotov pio gopd) = 1 — P(Sev epgavileta to 1) =1 — z—n
(®)

P(urdpyouv toukdytotov 8bo (Biec radoyixéc evdeilerc)

6 X 5n71 5n71
=1 — P(dev undpyouv idiec dradoyixéc evdeilec) = 1 — e = 1-— =

Yty tekevtaia miavotnTa, ot eLVoixég emhoyEég Yoo TV TedTY pldm eivan 6, evad yior xodepla and

TI¢ endpeveS elvon 5, yiati xadepla mpénel vo efval SLPOPETIXT ATO THY TREONYOVUEVT] T1G.

(v) Oewpoiye ta evdeydpeva A; = {epgaviletor n €vdeln i Touldylotov pia @opd} pe i = 1,2, 3,

TEPVAPE OTO CUUTANPWUATIXG EVOEYOUEVO, ot EQUPUOCOUVPE TNV dpY Y| EYUAEIOUOU-ATOXAELTUOY.

P(AiNAyNA3)=1-P(A]UA,U AL)

3
=1-> PA)+ > PAnA)- Y PANANA)
=1 1<i<j<3 1<i<j<k<3
=1-3P(A}) + 3P(A| N A)) — P(A| n AN Af)

5\" 4\" 3\"
—1-3(2 ) (2) .
) 6 ()
Ogua 2 (o) Oewpolye ta evdeydueva

Ap - = {emhéyw 1o dixao véwoyal,
Ay i = {emhéyw 10 x{BAnho vouopa},
B : = {ot 800 pieic pépvouy «K»}.

2 2
P(B) = P(A1)P(B|A1) + P(A2) P(B|A) = % (;) +% (i) _ :1?;’

(B) [To epdTnpo autd eivan Tumxh) egapuoy? Tou thnou tou Bayes.] Xpnotporotolye 1o anotéhespo
ToU EpwTAPATOS (a).
P(A1nB) P(A))P(BlA)) 1/8 4

PAB) = =5 =~ Py B/ B

Oépa 3 (o) H muxvéotnia tne X ebvon f(x) = 1,¢01,2)- Apa E(Y) = ff 1/zdr =log2, E(Y?) =
[E1/a?de =1/2, % V(Y) = E(Y?) — (E(Y))? = 1/2 — (log 2)%.

(B) ' y € R 1 ouvdptnon xatavouhc eivar Fy (y) = P(1/X < y) mov npogavds wwobtar ye 0 yio
y<1/2,xapelywy>1yat P(X € (1,2)) =1. Twy € (1/2,1) éyovpe 1/y € (1,2), xon dpo
Fy(y) = P(1/X <y) = P(X > 1/y) =2 - (1/y).

H Fy ebvar ovveyrc oto R xou nopoywylown ue ouveyy nopdywyo 6T0 cUPTApwud EVOC TENEQU-
opévou cuvohou, cuyxexpéva oto R\ {1/2,1}. "Eretar pe nopaydyion ano to mo méve OTL o

TuXVOTTAL Yo TRV xatavour e Y eivan ) fy (y) = 3/7213/6(1/2,1)-



(v) C(X,Y) = E(XY) - E(X)E(Y) =1 - (3/2)log 2. Ka

V(X +Y)=V(X)+ V(Y)+20(X,Y)
(2-1)
12

1 3 31

— —(log2)? 1—21 == — (log2)? — 3log2.
+2 (0g2)+2< 20g2> 13 (log2)* — 3log2
Oépa 4 (a) T t € R éyouvpe

etP

o0 _ 3]
/ e (z — P)a_le_(x_p) de =" / eyt lemY dy
o

L(a) Jo
etP

_ > a—1_—y(1-t) d
= y' e Y.
I'(a) /0

IMpoxtntel ano v teheutaio Exppoon 6t M (t) = 0o axpiBde yiat > 1. Evd vt < 1 €youye

A =y(1—-t) e T(a) elP
— a y(l t) y: —
M (?) r<a>/o Yy dy -0 d-0

(B) Enedn ov X; eivan aveZdptntes petalld toug, 1 poroyevvhtela Tou aldpoliopatog toug toolta ue
My (t) = Mx, (t)Mx, (t) - - - Mx,, (1)

70 onolo LooUTA UE 00 axEPBAOC Yot > 1, eved Yot < 1 tooltan ue

etpn

m‘

Enione, n xotavops| ge muxvotnta 6nwe 010 (o) JE TUpOHETEOUS Na, np avti ToV a, p EYEL axpIBOS TNy
(Dl pomoyeEVVATELA, ot AUTH 1) TAVTOTNTA TV POTOYEVVNTELOY toy Vel ot wa nepoyr tou 0. Enetan
oL 1 muxvoTHTA TNg Y glvon 1)

1

— _ na—1,—(y—np)
fr(y) F(m)(y np)"“ e Lysnp.

Ocpa 5 (o) Mropolue va utodéoouye 61t X = U~V énou ot U, V eivon aveZdptntes pe opotduopen
xatavopr, oto (0,1). Apa E(X) =E(U)+ E(V) =1/2+1/2 =1, xat Moyw aveloptnoiog £youyue
VX)=VU)+V(V)=1/12+1/12=1/6.

(B) Eotw (X;)i>1 axoloudio aveldptntmy xou 1o6vouwy Tuyainy HETUABANTOVY, Xaepio Ue XOTAVOPT,
mou éyet tuxvoTnTa dnwg oto (o). N xdde n > 1, Vétouvpe Sy, = X1+ -+ X,,. Enedd E(X;) =1
xou V(X7) =1/6 < 00, 1o Kevipixd Oplaxd Oewpnua diver 61t yia peydho n, 1 xatavour tne tuyolog
weToBAnTrg
Sp—n
n/6

efvar mpooeyyioTxd 1 tumxr xavovixd, N(0,1). Apa

S150 — 150 <

P(S150 < 145) =P
(S150 < ) ( 150/6

—1) ~ ®(—1) =1 — ®(1) = 0.1587



